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„Poskytovanie humanitnej a sociálnej starostlivosti so zameraním na prevenciu

závislosti na alkohole a na iných návykových látkach, poskytovať podporu

a  pomoc závislým osobám, ich výchova k zdravému spôsobu života

a  napomáhanie ich sociálnej a  zdravotnej rehabilitácie, ich vedenie k získaniu

a udržaniu pracovných návykov."

Poslanie neziskovej organizácie

Nezisková organizácia je zaregistrovaná Krajským úradom v Nitre, Odborom

všeobecnej vnútornej správy dňom 28. augusta 1997 pod č. OVVS/NO1/97.

Pôvodná Sociálna nadácia bola zaregistrovaná Obvodným úradom v Komárne,

právnym oddelením dňom 1. apríla 1992 pod č. práv. 198/92.

Registrácia

Správna rada: Mgr. Gizella Szőcs, Zsolt Tóth, dr. jur. Dávid Szőcs

Riaditeľ: Mgr. Kálmán Szőcs

Dozorná rada: Erika Tóthová, Ing. György Pallag, Peter Tóth

Orgány neziskovej organizácie



ÚVODNÉ SLOVÁ

Venujeme sa predovšetkým ľuďom,

ktorí pre niečo zlyhali v každodennom

živote a  privolali na pomoc niektoré

druhy psychoaktívnych látok alebo

závislých správaní. Chceli zabezpečiť

aj oni svoju vnútornú rovnováhu, cito

vú harmóniu, napĺňať svoje duševné

potreby. Všetci bytostne túžime mať

tieto. Ak ich nemáme, snažíme sa od

meňovať nejakými náhradami, často

zvláštnymi až mimoriadnymi pocitmi

a  zážitkami. Poznáme príbeh chlap

ca, ktorý natoľko rád oslavoval, že by

preňho život moholmal byť samým

sviatkom, festivalom a  hojnosťou zo

všetkých dobrôt. Skončil, žiaľ, predáv

kovaním heroínom.  Áno, významné

dni sú nezbytné, napĺňajú nás zážit

kom voľnosti, pozornosti, sýtosti dušev

nej či telesnej. Nemôžu však poskytnúť

nám všetko potrebné. Základom náš

ho psychického (ba aj telesného)

zdravia je reálny život so svojími rados

ťami a bolesťami, úspechmi a nezdar

mi  ak veci a diania vieme vnútorne

dobre stráviť.

V roku 2022 sme sa usilovali žiť plynule

v prítomnosti a mať na zreteli potreby

a  možnosti. Bolo nám dôležité dbať

o  dobrú spoluprácu s úradmi, ktorým

za rôzne oblasti svojej činnosti zodpo

vedáme.

Doterajšie dobré skúsenosti v prístupe

k  svojim klientom a ich rodinným prí

slušníkom sme chceli zachovať

a súčasne vnášať do nich nové impul

zy  také, ktoré sú podložené mravný

mi zmenami, ktoré osobne dosa

hujeme.

V týchto kriticky nepokojných časoch

 vojnových správ, utečeneckej vlny,

zdraženia a zabezpečenia životných

podmienok  sme hľadali a používali

cestu pokoja. Máme znova za sebou

cenný rok  2022 , za ktorý ďakujem

odbornémupracovnému tímu, kli

entom a ich rodinám, pracovníkom

z  úradov, dobrovoľníkom, sponzorom,

priateľom, sympatizantom.

Pomáhalo nám, že každý deň sme

začínali aj modlitbou pokory (a keď

sme na ňu neskoršie nezabudli):

Bože, daj mi vyrovnanosť,

aby som prijal veci, ktoré nemôžem

zmeniť,

odvahu zmeniť veci, ktoré zmeniť mô

žem

a múdrosť, aby som dokázal rozoznať

jedny od druhých.

Mgr. Kálmán Szőcs

riaditeľ

Uspokojenie zo všedných dní



SCHÔDZE SPRÁVNEJ RADY

V roku 2022 boli zvolané tri schôdze

správnej rady organizácie.

Na 1.  schôdzi dňa 21. 3. 2022 sme

schválili účtovnú závierku organizácie

za rok 2021. Prerokovali sme vyúčto

vanie finančného príspevku od

Ústredia práce, sociálnych vecí

a rodiny na vykonávanie pobytových

opatrení v centre s  resocializačným

programom, ďalej finančného prís

pevku od Nitrianskeho samosprávne

ho kraja na prevádzkovanie domova

na polceste ako aj dotáciu Minister

stva PSVaR na kompletnú obnovu bu

dovy domova na polceste.

Hlavnými programovými bodmi

2. schôdze správnej rady konanej dňa

28. 6. 2022 boli výzva na predkladanie

súťažných ponúk na obnovu budovy

a  terasy resocializačného centra,

schválenie výročnej správy a audit

účtovnej závierky organizácie za rok

2021.

3. schôdza správnej rady sa konala

dňa 28. 11. 2022. Na dennom poriad

ku boli poďakovanie za spoluprácu

s pracovným tímom a s orgánmi štát

nej správy, obnova budovy a terasy

resocializačného centra realizované

ho z  kapitálového príspevku Útsredia

PSVaR, zabezpečenie kúrenia budov

z viaverých zdrojov energií a v nepo

slednom rade riaditeľ predkladal ná

vrh rozpočtu na nasledujúci kalen

dárny rok.

Riaditeľ:

Mgr. Kálmán Szőcs, zodpovedný zástupca

Úsek starostlivosti o PFO:

dr. jur. Dávid Szőcs, sociálny pracovník

Abigél Horváth Farkas, psychológ

Mgr. Gizella Szőcs, asistent sociálnej práce

Mgr. Irén Varga, sociálny pracovník

Mgr. Éva Matus, pedagóg, adiktologický k.

Sabina Záležák, psychológ

Ing. Tomáš Tóth, pedagogický asistent

Prevádzkový úsek:

Peter Tóth, administratívnotechnický

zamestnanec

József Pőcz, pomocný pracovník údržby

Spolupracovníci:

PhDr. Renáta Szendiová, supervízor

MUDr. Lívia Balázsová, psychiater

MUDr. Tomáš Szép, psychiater

MUDr. František Bulajcsík, všeobecný lekár

Ing. Lívia Farkas BanaiTóth, účtovníčka

NÁŠ TÍM



RESOCIALIZAČNÉ CENTRUM

Resocializačné centrum je miesto,

kde poskytujeme dlhodobú pobytovú

starostlivosť pre ľudí, ktorí sa chcú

zotaviť zo závislosti a žiť plnohodnotný

triezvy život. Náš resocializačný

program vykonávame na základe

akreditácie Ministerstva práce, so

ciálnych vecí a rodiny č. 12486/2006

I/21AK, ktorá bola predĺžená na

ďalších 5 rokov rozhodnutím Akre

ditačnej komisie č.  24896/2021

M_OAK zo dňa 16. 11. 2021 na

vykonávanie opatrení sociálnopráv

nej ochrany detí a  sociálnej kurately

podľa zákona č. 305/2005 Z.z..

Ja som užíval, my sa zotavujeme. Sme

presvedčení, že premena závislého ži

vota na triezvy prebieha najefektív

nejšie v skupine. Aj v tomto roku sme

poskytovali multidisciplinárnu pomoc

našim klientom, a popri výziev sme

boli svedkami náprav viacerých živo

tov a rodín.

Používali sme širokú škálu skupinových

zamestnaní, ktorých cieľom je pomá

hať abstinujúcim závislým, aby lepšie

pochopili svoju závislosť, rozvíjali sa

v  sebapoznávaní, rástli v ovládaní

svojich pocitov, naučili sa úprimne

komunikovať a triezvo popasovať

s  výzvami života. Do nášho programu

sú zahrnuté nasledujúce skupinové

zamestnania: ranná odbremeňova

cia skupina, veľká skupina, sebapoz

návacia skupina, skupina triezvosti,

sebahodnotiaca skupina, psychoso

ciálne cvičenia, literárna terapia, ha

gioterapia a  bohoslužba, kreatívna

terapia, základné právne znalosti,

skupina bývalých klientov a rodinných

príslušníkov (tzv. tretia sobota).

Riadené skupinové zamestnania dva

krát denne sú vedené odborníkmi: so

ciálny pracovník, psychológ,

pedagóg, adiktologický konzultant,

mentálny hygienik a právnik.

Popri skupinovej práci potrebuje v ur

čitej miere každý klient osobný prístup,

preto vypracujeme a  mesačne vy

hodnocujeme individuálny resociali

začný plán klienta. Každý klient má

možnosť na psychologické a sociálne

poradenstvo, či na osobné pomáha

júce rozhovory s odborníkmi centra.

Skupinové zamestnania



Toto robili oni? Viackrát odznie táto

otázka, keď hostia vstúpia do pries

toru nášho centra a uvidia kvitnúci

areál. Áno, v rámci nácviku pracov

ných zručností klienti tvoria hodnotu

vlastnou prácou, z čoho majú pocit

úspechu, naučia sa prekonávať

a  zároveň sa pripravujú na pracovný

trh. Ba, budujú aj komunitu. Pod ve

dením pracovných koordinátorov

v  tomto roku prebiehali nasledujúce

práce: revitalizácia areálu, sadenie

stromov, kosenie, pestovanie priesad

a obrábanie záhrady, oberanie a za

váranie ovocia a zeleniny, navlieka

nie červenej papriky, lúskanie

orechov, starostlivosť o zvieratá v za

registrovanej farme, výroba a  klade

nie zámkových dlažieb, zhotovenie

dreveného altánku, upratovanie

a  bežná údržba areálu, maliarske,

stolárske, murárske a zámočnícke

práce.

Nácvik pracovných zručností

Nude nedávame priestor. Popri skupi

nových zamestnaniach a nácviku

pracovných zručností je súčasťou

programu aj užitočné strávenie voľné

ho času ako dôležitý faktor udržania

triezvosti. Medzi najobľúbenejšie špor

tové a voľnočasové aktivity patrili aj

tento rok futbal na trávnatom ihrisku,

basketbal, nohejbal, stolný tenis a po

silňovanie vo viacúčelovej športovej

hale, výlety a cyklotúry na brehu Du

naja, spoločenské hry, čítanie, lúš

tenie krížoviek, učenie sa cudzieho

jazyka a pozeranie televízoru.

Užitočný voľný čas



Naučiť sa obstáť v každodenných akti

vitách je kľúčové, avšak každý po

trebuje aj pamätné udalosti. To je

platné aj v komunite. V marci sme priví

tali hostí zo Švajčiarskej misie viery, ktorí

nám prezentovali ich poslanie a  čin

nosť vo viacerých krajinách na svete,

ďalej predstavili nám živý koncert a po

vzbudzujúci odkaz. Veľkou radosťou

pre nás bolo, že členom ich tímu je aj

bývalý klient nášho centra.

V apríli sme organizovali ročné stretnu

tie bývalých klientov, ktorého súčasťou

bola prezentácia témy s následnou

diskusiou, podelenie životných príbe

hov, ďalej spoločná chvála a pohoste

nie.

Našim hlavným profilom je poskytova

nie resocializačnej pomoci, ale

pravidelne sa zúčastňujeme aj na pre

vencii pre mládež, keď školy majú o to

záujem. V máji nás pozvali na prevenč

nú besedu zo ZŠ v Zemianskej Olči a ZŠ

ul. Eötvösa v Komárne. V  obidvoch

prípadoch sme išli so 4členným tímom,

vrátane dvoch odborníkov a dvoch

klientov, ktorí úprimne porozprávali svoj

životný príbeh, a stretli sme sa s otvore

nosťou zo strany žiakov aj učiteľov.

Na Veľkonočný pondelok sme na

plánovali výlet s celou komunitou a ich

rodinnými príslušníkmi. Pred obedom

sme urobili prechádzku v pohorí Vértes

pri Tatabányi a poobede sme si pozreli

obnovené pustovníctvo v  Majkpuszte.

Po Vianociach sme tiež využili dobré

počasie a navštívili sme vodné dielo

v Gabčíkove.

Veľkú noc, Turíce a Vianoce sme strávili

v komunite v dôvernej atmosfére.

Významné udalosti



Obnovy a opravy

V roku 2022 sme zrealizovali obnovu

budovy a terasy resocializačného

centra z finančného príspevku

Ústredia práce, sociálnych vecí

a rodiny. Najprv sme vybrali zhotovite

ľa na základe verejného obstaráva

nia, medzitým sme pridanou

hodnotou urobili búracie práce a pri

pravili stavenisko. Zhotoviteľské práce

prebiehali od júla do novembra a za

hŕňali v sebe betónovanie vchodo

vých schodov, vyrovnanie povrchov

nivelizačnou vrstvou, montáž

oplechovania a pokládku keramickej

dlažby. Z finančných prostriedkov na

opravu sme vedeli zaobstarať fasád

nu farbu, zabezpečili sme lešenie

a  vyblednutá fasáda centra dostala

novú sviežu farbu.

Ďalšou významnou aktivitou v priebe

hu roka bolo pokračovanie obnovy

vonkajšieho športového ihriska. Mate

riál na opravu bol zaobstaraný z fi

nančného príspevku Ústredia práce,

sociálnych vecí a  rodiny, práce sme

vykonali šikovnými rukami našich kli

entov pod vedením pracovných ko

ordinátorov. Všetky konštrukcie ihriska

dostali nový náter a zároveň, kde to

bolo potrebné, boli aj posilnené. Vy

menilo sa obvodové opláštenie ihriska

a  ochranná sieť bola taktiež zosilne

ná. Nakoniec sme oživili aj trávnatú

plochu ihriska.



DOMOV NA POLCESTE

Pre tých klientov, ktorí po úspešnom

absolvovaní resocializačného prog

ramu nemajú zabezpečené bývanie

a sú v nepriaznivej sociálnej situácii,

prevádzkujeme domov na polceste.

Poskytovať pomoc v nastavení ľud

ských životov na správnu dráhu nie je

vždy ľahké, ale aj tento rok nás pre

svedčil o tom, že prevádzkovanie

domova je užitočné, ba nevyhnutné,

totiž z tohto bezpečného zázemia

viacerí prijímatelia sociálnej služby boli

schopní si nájsť prácu a postupne vy

budovať svoj život. Pre väčší záujem

zo strany klientov od budúceho roka

plánujeme rozšíriť počet zazmluvne

ných klientov o 1 miesto.

V domove na polceste poskytujeme

sociálnu službu na základe Zákona

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách,

najmä ubytovanie na určitý čas, so

ciálne poradenstvo, pomoc pri uplat

ňovaní práv a právom chránených

záujmov, nácvik pracovných zručnos

tí, pomoc pri pracovnom uplatnení,

záujmovú činnosť, prípravu stravy, vý

daj stravy a výdaj potravín, možnosť

základnej osobnej hygieny, prania,

žehlenia a údržby bielizne a šatstva.

dr. jur. Dávid Szőcs

člen správnej rady

ŠTATISTIKA

V roku 2022 bolo v resocializačnom

centre spolu 37 klientov. Z toho 18

závislých na alkohole, 19 polytoxi

komanov. Nastúpilo 22 nových kli

entov: z toho 12 alkoholici, 10

polytoxikomani. Z celkového počtu 25

majú stredné odborné vzdelanie, 12

stredné vzdelanie s maturitou. O 10

ich klientoch nemáme informáciu, 27

sú triezvi, z toho 12 v chránenom pro

stredí. Priemerný vek klientov bol 35

rokov.

V domove na polceste bolo celkove

7 prijímateľov sociálnej služby. Z toho

3 závislí na alkohole, 3 polytoxikomani

a 1 gambler. V priebehu roka nastú

pili 3 PSS: 1 alkoholik a 2 polytoxi

komani. Vystúpili 3 PSS, ktorí sú triezvi.

Ku koncu roka zo 4 PSS 3 robia

v  pracovnom pomere, 1 naďalej po

trebuje chránené prostredie. Priemer

ný vek PSS bol 40 rokov.

Mgr. Gizella Szőcs

predsedníčka správnej rady



VÝROK ODBORNÍKA

Asi len málokto z nás nestretol na ulici

človeka, trpiaceho nejakou závislos

ťou. Mohli to byť podgurážení chodci,

alebo dokonca cyklisti, ktorí si ledva

udržiavali rovnováhu. Mohli to byť zá

stupy nedočkavých osôb, ktorí už od

skorých ranných hodín čakajú na ot

vorenie pohostinstva, bufetu, aby do

stali svoj „prídel“. Mohli to byť aj

záhadné osoby, prikrytí kapucňami,

nehybne prikrčení na lavičkách par

kov a iných verejných priestranstiev.

Mohli to byť aj pochybní jednotlivci,

váľajúci sa vo vlastných zvyškoch, vy

volávajúci hnus a odpor. Mohli to byť

skupiny neupravených, zapáchajú

cich osôb v blízkosti železničných

a autobusových staníc, ktorým sa kaž

dý radšej vyhýba. Mohli to byť aj žob

ráci, dennodenne čakajúci pri

vchodoch obchodných centier na to,

že sa niekto nad nimi zľutuje. Áno prí

kladov je veľa! A bohužiaľ, často krát

sa nazdávame, že čím ďalej, tým

viac!

Čo si o takýchto ľuďoch myslíme? Aké

pocity v nás vyvolávajú? Ľútosť?

Súcit? Nutkanie pomôcť? Snáď aj to!

Ale oveľa častejšie to budú negatívne

reakcie! Väčšinou to bude pocit od

poru, pohoršenia, opovrhovania,

alebo odsudzovania. V iných prípa

doch to bude posmech. Je predsa

ohromná zábava, čo takíto ľudia do

kážu povyvádzať! Najlepšie, čo sa

v  takýchto prípadoch dá urobiť, je

hneď si to nahrať do mobilného te

lefónu a zverejniť na internete, nech

sa zabávajú aj iní!

Smiech nás však veľmi rýchlo prejde,

ak sa tou závislou a opovrhovanou

osobou, vyvolávajúcou pohoršenie,

stane nám blízka osoba... Môže to byť

priateľ, kolega, príbuzný a v najhor

ších prípadoch rodič, partner, alebo

aj vlastné dieťa... Pre túto skupinu ľudí

je to zistenie veľmi kruté, dramatické,

až tragické. Odrazu prežívajú problé

my s drogovou závislosťou z úplne inej

perspektívy. Na jednej strane musia

vnímať opovrhovanie blízkej osoby

(takmer) celou spoločnosťou, na

strane druhej znášajú to utrpenie aj na

vlastnej koži. Koľkokrát si museli položiť

zúfalé otázky typu: „Čo mám robiť?“,

„Kto tu ešte môže pomôcť?“ „Existuje

vôbec nejaké riešenie, alebo zostáva

už len Pánboh?“ a podobne. Štan

dardné protialkoholické alebo protid

rogové liečby s trojmesačnými

a kratšími programami napriek niekto

rým pozitívnym výsledkom nie sú

riešením pre každého. Psychiatrické

ambulancie tiež nemusia priniesť ten

Existuje pomoc



očakávaný efekt. Cirkev? Ako veriaci

človek, pravidelne navštevujúci kostol

som bol som priamym svedkom boho

služby, keď kňaz počas kázania sa po

horšoval nad tým, že on, ako

cukrovkár si musí injekčné striekačky

na inzulín kupovať sám, kým drogovo

závislý má na to právo bez úhrady.

Tak kde hľadať tú skutočnú pomoc?

Patrím medzi ľudí, ktorí zažili mnohé

prípady závislosti vo svojom blízkom

okolí. Boli to prípady tak blízkych

príbuzných, ako aj priateľov

a  kolegov. Mnohí už bohužiaľ, dnes

nie sú medzi nami. Najčastejšie sa pri

tom jednalo o veľmi hodnotných ľudí,

ktorí však prepadli závislosti a opustili

nás predčasne. Našťastie som sa zo

známil aj s mnohými odborníkmi,

medzi nimi aj duchovnými a kňazmi,

ktorí sa problematike drogovej závis

losti venovali intenzívnejšie. Jeden

známy františkánsky mních mi raz po

vedal, že drogovo závislých dnes naj

častejšie liečia v ústavoch inými

drogami, sedatívami. Po ukončení

programu však nevedia, ako ďalej

a mnohokrát pokračujú tam, kde pre

stali. Nenaučia sa totiž tie najpodstat

nejšie veci: ako žiť správne, triezvo,

ako sa o seba postarať, ako prežiť

v  ťažkých časoch. Dobrým príkladom

je život mníchov v kláštoroch, ktorí veľ

mi často pochádzali a pochádzajú

z  radov problémových ľudí, nezriedka

trpiacich závislosťou. Práve pracovná

a skupinová terapia v kombinácii

s  vierou sa ukázali ako veľmi účinná

liečebná metóda, ktorá dokáže ľudí

pripraviť na život. Aj v súčasnosti exis

tuje po svete mnoho podobných za

riadení, ktoré vykazujú veľmi

povzbudzujúce výsledky. Kde sa však

nachádzajú?

Keď som sa pred niekoľkými rokmi zo

známil s manželmi Szőcsovcami, ešte

som podobné miesto osobne nepoz

nal. Resocializačné centrum Nádej

Reménység už vtedy vo mne zane

chalo hlboký dojem. Viac než 3

desaťročia som pracoval, ako profesi

onálny vojak a bolo len otázkou času,

kedy sa budem musieť zaoberať otáz

kou, čo bude keď raz skončím. Osud

a Všemohúci mi ponúkli príležitosť

pracovať v centre, ako pedagogický

asistent. Tak, ako moje predchádzajú

ce zamestnanie som vnímal ako po

slanie, podobným spôsobom som sa

dokázal stotožniť aj s tým súčasným.

Spoznal som tu veľa vzácnych ľudí,

mnoho tragických osudov, príbehov

a osobných zlyhaní, pri ktorých neus

tále pociťujem, aká dôležitá naša

práca je. Som rád, ak dokážem zúro

čiť svoje doterajšie skúsenosti pri práci

s ľuďmi, pričom o závislostiach sa kaž

dodenne učím od svojich kolegov,

kolegýň, ale aj klientov. Veľmi ma teší,

že som súčasťou tímu, kde sa navzá



jom dopĺňame a každý odovzdá in

štitúcii to, v čom je najlepší.

Rodine Szőcsovcov sa podarilo za

takmer 3 dekády vybudovať jednu

úžasnú inštitúciu, ktorá už mnohokrát

preukázala svoju životaschopnosť.

Bolo to za cenu veľmi tvrdej práce,

vytrvalosti, obetovania, odriekania

a viery v dobrú vec. Aj keď nie každý

príbeh má šťastný koniec, jej útroby

opustili mnohí klienti, ktorí sú úspešní

dodnes. Vďaka príjemnému, v pod

state rodinnému prostrediu, kde hlav

nú rolu hrajú láska, porozumenie

a  viera, sa mnohí klienti radi vracajú

na pravidelne organizované stretnu

tia, aby sa podelili so svojimi zážitkami

a skúsenosťami. Ich úspechy sú

úspechmi celej komunity a majú

nezameniteľný motivačný efekt.

Práca v Resocializačnom centre

NádejReménység je ozajstnou vý

zvou. Možno som si nevybral najľahšie

a najpohodlnejšie zamestnanie, ale

také, ktoré mi rozhodne dáva hlboký

zmysel. Aj keď nie je možné pomôcť

každému klientovi, tí, ktorým sa to

podarí, nám to vynahradia za všet

kých! Mne osobne zas vrátia aspoň

kúsok z tých, pre mňa dôležitých

osôb, ktorých som v minulosti kvôli ich

závislosti navždy stratil... Preto môžem

s plným presvedčením vyhlásiť, že

NádejReménység je tou najsprávnej

šou odpoveďou na vyššie položené

otázky: Áno, existuje miesto, kde oso

be, trpiacej závislosťou môžu pomôcť!

Vďaka dobrým ľuďom s otvorenými

srdcami a Bohu, ktorým sa nechajú

viesť.

Ing. Tomáš Tóth, pedagogický asistent



PRÍBEHY KLIENTOV

Ahojte! Som Gábor, alkoholik. Bol som

otrokom alkoholu, čo pekne pomaly

odbúralo môj celý život. Zničený par

tnerský vzťah, rodinné problémy, hád

ky, problémy na pracovisku, strata

priateľov, odcudzený vzťah so svojou

dcérkou. Za 45 rokov som sa dostal

tam, že nemal som nič, iba alkohol,

depresiu a seba samého, ktorý uteká

od všetkého, ktorého nikto nepocho

pí. Horkoťažko som sa prehovoril, že

takto to nemôže ísť ďalej, lebo

umriem.

Pýtal som sa o pomoc, aj som ju do

stal. Rozhodol som sa, že urobím bod

ku za vecami a zmením svoj

sebaobraz a postoj k životu. Po vyba

vení nástupných dokumentov som

nastúpil do Nádeje s opicou, chvejú

cimi rukami a pomiešanými myšlien

kami v hlave. Ale keď som vstúpil

k ujovi Kálmánovi do kancelárie, chy

til ma nejaký pokoj, nevedel som, čo

to je, ale tešil som sa tomu! Dostal

som izbu, spolubývajúceho, s ktorým

sme dobre vychádzali a pustil som sa

do nemožného (vtedy som si to mys

lel takto). V  druhý týždeň sme išli na

výlet s  komunitou. Vtedy som sa za

členil do TÍMU. So spolubojovníkmi

sme sa veľa rozprávali a prišiel som na

to, že nie som sám, každý má podob

né problémy a starosti, rozumeli sme

si, to bola podstata.

Zamestnania na nácviku pracovných

zručností ma chytili, lebo som sa ve

del učiť každý deň niečo nové. Hlav

ne v  lete v záhrade bolo čo robiť:

sadenie, trhanie buriny, polievanie,

zber ovocia a zeleniny, potom

kosenie trávy, zaváranie... Každý si tu

môže nájsť svoje miesto ohľadom

pracovných aktivít v dielni, v záhrade,

v kvetinovom záhone, v maštali alebo

na kuchyni. Mne sa zapáčila táto po

sledná! Párkrát som vošiel do kuchy

ne pomáhať kuchárovi lúpať

zemiaky, čistiť uhorky, zavárať, čo

bolo potrebné. Pomaličky ma začal

zavádzať do tajomstiev kuchyne.

Mne sa to veľmi páčilo, našiel som

v tom radosť, až som sa zbadal, že už

varím. Takto som ostal na kuchyni.

S  kuchárom sme si rozumeli veľmi

dobre, keď on mal voľný deň, tak ja

som ho zastupoval. Najprv som varil

jednoduchšie, potom už aj zložitejšie

jedlá. Ľudia sa nesťažovali, tak určite

sa to dalo jesť.

Na skupinových rozhovoroch som sa

na začiatku nechcel rozprávať o svo

jich ťažkostiach, ale pomocou

dobrých odborníkov som sa vedel ot

Nádej  ostrov pokoja



voriť a podeliť sa o dusivé veci. Vtedy

som cítil, že toto je kľúč k triezvosti.

Uľahčilo sa mi! Veľa som sa naučil

o  zodpovednosti, pokore, trpezlivosti,

láske, ďalej o alkoholizmu ako

chorobe, o závislosti, ako sa tým dá

žiť a ako viem zaviesť triezvosť do

mojich dní. Mne pomáhali knihy AA

naučiť sa, čo ako mám ovládať, ďalej

skupinové a osobné rozhovory s od

borníkmi a spoluklientmi.

Biblické hodiny mi tiež významne po

máhali v mojom zotavení. Spoznal

som vieru, ktorá predtým nebola

prítomná v mojom živote. Dostal som

sa tam, že verím, že existuje vyššia sila

– pre mňa je to Boh – ktorý je vždy so

mnou, na ktorého sa môžem obrátiť,

keď mám hocijaký problém. Dnes už

viem, že bez neho by sa tieto zmeny

so mnou neboli udiali, lebo sám by

som nebol schopný urobiť tieto kroky.

Naďalej pokračujem v spoznávaní

viery, lebo mi dáva silu a uspokojenie.

Aj šport je prítomný v Nádeji. Posilňov

ňa, futbal, stolný tenis, v lete kúpanie

v Dunaji, cyklotúry v krásnom pro

stredí. Získal som super doživotné

zážitky.

Moje vzťahy sa pekne pomaly napra

vili aj vo vonkajšom živote. Znova sa

cítim za zodpovedného otca. Mám

rád svoju dcérku a každú minútu

strávenú s ňou sa snažím využiť tak,

aby ju posunula dopredu v živote.

Ďakujem ujovi Kálmánovi, tete Gizke

a Dávidovi tú veľkú prácu, čo inves

tujú do resocializácie závislých ľudí,

lepšie sa to ani nedá robiť, dušou

a  telom! Ďakujem pracovníkom cen

tra za tú oddanosť, vedomosti, lásku,

čo nám poskytujú, teším sa, že z toho

som sa dostal aj ja. A spoločníkom za

to veľké množstvo zážitkov, priateľ

stvo, lásku a starostlivosť.

Ten rok sa zdal dlhý, ale keď sa rozpo

meniem, bol to zázrak. Som triezvy,

mám rád seba a svoju rodinu. Viem,

čo chcem. Triezvosť je prvá. Nikdy nie

je neskoro zmeniť sa, treba veriť,

nádej je vždy prítomná.

Gábor, 37 rokov

Som jedináčik, moji rodičia boli

jednoduchí, slušní ľudia, bol som vzor

né dieťa, mali sme všetko. Bol som

miništrantom, tancoval som ľudové

tance, bol som aktívny v komunite

a samozrejme rád som sa zabával.

Môj príbeh

* * * * * * * * * *



Počas vysokoškolských štúdií som za

čal užívať drogy. Pamätám si, ako mi

prvýkrát ponúkli trávu. V nasledujú

cich rokoch som vyskúšal extázu

a  pervitín. Tie boli najprv príležitostné,

potom čoraz častejšie, neskôr som uží

val každý víkend. Po niekoľkých

rokoch som sa zoznámil so svojou

manželkou a ona o tom nevedela.

Keď vyšlo najavo, že fajčím trávu, tak

mer ukončila vzťah. Bál som sa, že ju

stratím, tak som sa všetkého vzdal. Po

kračoval som štúdium, budoval si kari

éru, plánoval náš spoločný život.

O  šesť rokov neskôr sme si kúpili byt

a začali sme ho rekonštruovať. V tom

čase som veľa pracoval, v práci bol

veľký tlak a moji rodičia sa rozviedli.

Veľmi ma trápilo, že moji rodičia boli

na tom zle. Nemohol som zavolať ot

covi, aby mi pomohol, pretože moja

matka by sa hnevala, ani moja matka

nevedela pomôcť. Mal som taký

pocit, že som so svojimi problémami

sám. Jedného dňa ma navštívil

známy a ponúkol mi pervitín. Na ďal

šiu dávku si nepamätám. Až po roku

som si uvedomil, že niečo nie je

v  poriadku, ale dovtedy som bol na

ňom závislý. Užíval som ho denne,

nedokázal som bez neho fungovať.

Pred každým som to tajil, všetko som

tomu podriaďoval, neustále som

klamal.

Uplynulo osem rokov, kým som sa pri

znal a pokúsil sa prestať používať

drogy. Najprv sám, ale neúspešne

a  potom ma po týždennom pobyte

v nemocnici prijali do Resocializačné

ho strediska Nádej, kde som trávil rok

na liečení. Počas tej doby som sa roz

víjal, učil sa pokore, pracoval na svo

jej triezvosti, upevňoval sa vo viere,

spoznával sám seba, našiel si kamará

tov a stal sa súčasťou veľkej rodiny.

Celý ten čas ma moja rodina neustá

le podporovala a čakala na mňa

doma. Od môjho odchodu uplynulo

už takmer rok, ale vždy sa sem rád

vraciam. Odvtedy som čistý. Som

vďačný, že som tu mohol byť!

Peter, 41 rokov



PLÁNY
Neustále rozvíjanie sa je našou zása

dou. Niekedy väčšími, niekedy menší

mi krokmi. Ako u našich klientov a ich

rodinných príslušníkov sa usilujeme

a  postupné napredovanie, takisto

chceme rozvíjať aj infraštruktúru na

šich zariadení.

Jedným z hlavných cieľov v budúcom

roku bude kúpa skorej najímaných

pozemkov v areáli organizácie, ktoré

sa snažíme kúpiť vyše 10 rokov od

Slovenského pozemkového fondu.

Z  finančného príspevku Ústredia

práce sociálnych vecí a rodiny máme

vyčlenený kapitálový príspevok výluč

ne na kúpu predmetných pozemkov,

a pevne veríme, že v roku 2023 uzat

voríme kúpnu zmluvu a uskutoční sa

prevod vlastníckeho práva.

Druhým krátkodobým cieľom je ob

staranie nového služobného auta, to

tiž terajšie vozidlo má vyše 21 rokov.

Služobné auto potrebujeme k pracov

ným stretnutiam s orgánmi štátnej

správy, k prevenčným besedám na

školách, k pestovaniu vzťahov s par

tnerskými organizáciami, ku komu

nitným výletom, ďalej na kratšie cesty

k obstarávaniu surovín, k vybavovaniu

úradných a zdravotných záležitostí kli

entov.

Keď bude vhodná výzva, tak by sme

chceli podať žiadosť o dotáciu na

rozšírenie nášho športového ihriska. Pri

trávnatom futbalovom ihrisku sa na

chádza prázdna asfaltovobetónová

plocha, ktorá je vhodná na vytvore

nie multifunkčného ihriska so športo

vým povrchom. Pohyb a športovanie

je organickou časťou nášho prog

ramu a touto investíciou by sme

chceli ďalej podporovať resocializá

ciu našich klientov.

Čoraz väčší záujem sa prejavuje

o resocializáciu žien v našom regióne.

Zamestnáva nás táto otázka, totiž je

naozaj aktuálna, ale zriadiť samostat

nú skupinu by sme vedeli v prípade,

keď nájdeme vhodnú nehnuteľnosť

v  blízkosti nášho sídla ako aj

spoľahlivých odborníkov na túto

prácu. Vytvorenie samostatnej skupi

ny pre ženy by bolo potrebné, aby sa

lepšie vedeli sústrediť na svoje napre

dovanie aj prípadné materské úlohy.

Každopádne chceme pokračovať

v  organizovaní mesačných stretnutí

pre rodinných príslušníkov a bývalých

klientov, ďalej sa sústrediť na skupi

nové zamestnania a individuálny roz

voj klientov, na tvorenie hodnôt

v rámci nácviku pracovných zručností

a sústavne sa podieľať na náprave ži

votov závislých ľudí a ich rodín.

dr. jur. Dávid Szőcs

člen správnej rady
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FINANČNÉ UKAZOVATELE

Tržby z predaja služieb
Aktivácia materiálu a tovaru
Finančné dary a odpis záväzku
Materiálne dary
Prijaté príspevky od fyzických osôb za centrum s resocializačným prog. (RC)
Prijaté príspevky od fyzických osôb za centrum s resocializačným prog. (RC)
 vratky pre Ústredie PSVaR
Prijaté príspevky od fyzických osôb za domov na polceste (DPC)
Výnosy z 2% z dane
Finančný príspevok z Ústredia PSVaR na prevádzku RC (2022)
Finančný príspevok z Ústredia PSVaR na prevádzku RC (2022)  vratky za
neobsadenie pobytových opatrení
Finančný príspevok z Ústredia PSVaR na prevádzku RC (2022)  vratky za
preplatky na energiách
Finančný príspevok z Ústredia PSVaR na kapitálové výdavky RC (2022 
kúpa pozemku)
Ministerstvo PSVaR SR  dotácia na inflačné odmeny 2022
Finančný príspevok z NSK na prevádzku DPC (2022)
Finančný príspevok z NSK na prevádzku DPC (2022)  vrátenie
nevyčerpaných finančných prostriedkov
Finančný príspevok z NSK na prevádzku DPC (2022)  vratky za preplatky na
energiách a vode
Ministerstvo PSVaR SR  dotácia na energie
Ministerstvo PSVaR SR  zúčtovanie dotácie na energie
Finančný príspevok z Ústredia PSVaR na kapitálové výdavky RC (z roku
2021)  výnos budúcich období
Bethlen Gábor Alap  podpora na obnovu športovej haly (z roku 2021) 
výnos budúcich období
Finančný príspevok z Ministerstva PSVaR (z roku 2020) na kapitálové
výdavky rekonštrukcie DPC  výnos budúcich období
Interreg VA Slovenská rep. Maďarsko: SKHU/1601/4.1/348 (z rokov 2017 až
2019)  výnos budúcich období (Dotácia EU)
Interreg VA Slovenská rep. Maďarsko: SKHU/1601/4.1/348 (z rokov 2017 až
2019)  výnos budúcich období (Ministerstvo pôdohospodárska a rozvoja
vidieka)
Ostatné výnosy
Spolu

170,00
4 932,91

16 598,80
3 068,62

10 169,48
5 579,38

4 680,00
3 764,65

232 400,00
4 870,00

1 611,60

20 000,00

6 084,00
21 585,12

10 098,22

288,93

450,00
150,00

25,00

83,51

458,33

1 789,19

210,57

379,97
304 252,02

Výnosy v členení podľa zdrojov:

•
•
•
•
•
•

•
•
•
•

•

•

•
•
•

•

•
•
•

•

•

•

•

•

Skratky:
RC  Centrum s resocializačným programom
DPC  Domov na polceste
NSK  Nitriansky samosprávny kraj
PSVaR  práce, sociálnych vecí a rodiny



Nehnuteľný majetok organizácie je zapísaný na LV 657 v k.ú. Veľké Kosihy.

Pohyb dlhodobého hmotného a nehmotného majetku v roku 2022:
Hodnota budovy Domova na polceste na parcele CKN 1497/10 v k.ú. Veľké Kosihy so
súpisným číslom 196 bola navýšená o 42 755,98 € na základe Rozhodnutia o zmene užívaní
stavby vydaného Obcou Veľké Kosihy v roku 2022 (samotná rekonštrukcia budovy pre
biehala v roku 2021).
Hodnota hlavnej budovy Centra s resocializačným programom na parcele CKN 1497/5
v  k.ú. Veľké Kosihy so súpisným číslom 427 bola navýšená o 15 022,20 €, investíciou do
kompletnej výmeny terasy.

Pohyb majetku organizácie:

Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch:

Tržby z predaja služieb
Finančné dary
Prijaté príspevky od fyzických osôb
Výnosy z 2% z dane
Finančné príspevky a granty zo štátneho rozpočtu
Finančné príspevky a granty z vyššieho územného celku
Preplatky na energiách
Ostatné príjmy
Peňažné príjmy spolu

170,00
16 598,80
14 849,48

3 764,65
258 934,00

21 585,12
41,06

435,34
316 378,45

•
•
•
•
•
•
•
•

Stav peňažných prostriedkov k 1. 1. 2022 43 613,13

Peňažné príjmy:

Výdavky na prevádzku RC aDPC
Vratky finančných príspevkov a grantov
Na dlhodobý majetok
Bankový úver  istina
Bankový úver  úroky
Ostatné výdavky
Peňažné výdavky spolu

262 617,35
20 020,49
15 022,20

5 004,00
616,46

12,00
303 292,50

•
•
•
•
•
•

Peňažné výdavky:

Stav peňažných prostriedkov k 31. 12. 2022 56 699,08

Úver od Prima banka Slovensko, a.s.
Finančné výpomoci od fyzických osôb

5 401,00
40 000,00

Nesplatené úvery/pôžičky k 31.12.2022:

•
•



Mzdové náklady, odvody zamestnávateľa a zákonné sociálne
náklady
Zdravotná starostlivosť (všeobecný lekár, psychiater)
Čistiace a dezinfekčné prostriedky
Elektrická energia
Plyn
Voda
Vývozu odpadu
Spotreba potravín
Kancelária  materiál, inventár, služby (účtovníctvo, audit ...)
Vybavenie interiéru
IT  hardware, software, služby
Prevádzkové stroje, prístroje, zariadenie, technika, náradie
Telekomunikačné poplatky
Miestne dane a ostatné poplatky (komunálny odpad, správne
poplatky)
Poistné
Nájomné
Opravy a udržiavanie: služby a materiál na opravu a údržbu
budov, náradia, strojov ...
Dopravné  osobné motorové vozidlo: PHM, PZP, opravy
a údržba
Výdavky na skup. zamestnania  materiál, náradie, služby,
inventár
Vedenie účtu
BOZP, PO, zdravotná služba, revízie, posudky
Úroky
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého
hmotného majetku
Ostatné  materiál a služby
Spolu

Podrobnejšie členenie nákladov podľa účelu použitia:

199 613,78

1 721,95
1 430,39
2 378,63
7 705,99
1 010,67

961,36
19 089,20

2 231,41
97,20

110,19
1 115,07

850,18
982,94

359,98
1 280,00
5 737,53

1 289,46

1 313,21

305,90
917,03
616,46

9 755,31

5 152,04
266 025,88

11 535,92

88,50
278,46
634,21

2 054,59
78,01

182,74
5 282,94

264,79
160,00

29,38
1 031,00

0,00
256,53

95,98
0,00

42,35

0,00

0,00

82,80
191,00

0,00
979,82

80,00
23 349,02

RC DPC

•

•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
•
•

•

•

•
•
•
•

•

Organizácia nevykonáva podnikateľskú činnosť.



POĎAKOVANIE

Spolupracujúci partneri

Sponzori

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja,
Obvodný úrad v Nitre, Emberbarát Alapítvány Budapest, Megálló Csoport Alapítvány
Budapest, RFE KIMM Ráckeresztúr, Združenie miest a obcí Dolného Žitného ostrova,
Obecný úrad Veľké Kosihy, Úrady práce, sociálnych veci a rodiny, Slovenský pozemkový
fond, AA Dunajská Streda, Reformované kresťanské zbory Komárno, Dunajská Streda
a Veľké Kosihy, Nezávislá platforma SocioFórum

Ing. Dávid Tóth, Balázs Ambrus, Peter Tóth, Mgr. László Szendi, Mgr. Irén Varga, Mgr. Gizella
Szőcs, Pék József, Iveta Sátorová, Ing. Tamás Zolczer, Ing. Daniel Benčo, Attila Tóth,
Izabela Sátorová, Eva Kissová, Katarína Víghová, dr. jur. Dávid Szőcs, Erika Kalmárová,
MUDr. Andrej Balázs, Mgr. Éva Matus, Daniel Sátor, Vicente Torns Slovakia a.s., Mgr.
Kálmán Szőcs, Ádám Elek, Mgr. Simona Petőczová, Poľnohospodárske družstvo Veľké
Kosihy, Ladislav Varga, Mgr. Ildikó Kovács Tímár, Ladislav a Deborah Juhászovci, Dušan
Durec, Olga Müller, Peter Trestyánszki, Attila André, Imrich Őszi, Erika Tóthová, Eva
Kolínková, Ing. Dezider Szokol, Schola Privata Gutaiensis Kolárovo, Bc. Denisa Sipos, Dávid
Sipos, Tibor Jánoška, Jozef Telekes, Ing. Dušan Rojko, Máté Varga, Mónika Takács, Anka
Kolínková, Gabriel Hollý, MUDr. Štefan Farkas, dr. András Forgó, Dávid Csicsák, Krisztián
Forró, Emmanuel Lippuner, T+T Micropol s.r.o., Ing. Jozef Farkas, Ing. Tibor Pelle, Sunflower
s.r.o., Štefan Józan, Ladislav Sípos, Attila Graca, Štefan Szendi, Alica Bódiová, PaedDr.
József Menyhárt PhD., Terézia Bolyová, Ladislav Nagy, Pavol Bartyik, Júlia Szendiová,
Mikuláš Tar, Monika Síposová, Štefan Ádám



Nádej – Reménység, n. o.
Hlavná 196
SK  946 21 Veľké Kosihy

web: resocializacia.sk, resoc.eu
tel.: +421 35 77 97 150
email: nadej@resocializacia.sk

IČO: 34000801
DIČ: 2021042826

IBAN: SK07 5600 0000 0038 7232 6001

GPS
N 47° 45.444' (N 47.7574°; N 47° 45' 26.66'')
E 17° 53.000' (E 17.8833°; E 17° 53' 00.00'')

Naša vďaka patrí všetkým, ktorí nás

podporujú mravne, vecne, finančne,

svojou prácou. Dodávajú nám chuť

a  energiu, prostriedky do ďalšej práce.

Prispievajú k  záchrane a  uzdraveniu

životov.






